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المپیاد شیمی خنامه تشریحی مرحله دوم بیستمینپاس  
 تهیه و تنظیم : صادق یعقوب نژاد

 

 پاسخنامه سوالات تستی: 1بخش 

 گزینه ج-1

نوع مولکول خواهیم  8حالت ممکن است. پس در کل  4ایزوتوپ کلر  2کلر از  3برای هر ایزوتوپ بور با قردادن 

 داشت

2 × 2 × 2

2
= (حالت قرارگیری کلرها)4 → 2 × 4 = 8 

 الف گزینه-2

𝑁𝐻4𝑁𝑂3 → 1 + 𝑥 + 3 × −2 = 0 → 𝑥 = 5 

𝐴𝑙2(𝐻𝑃̅𝑂4)3 → 2 × 3 + 3 × (1 + 𝑥 + 4 × −2) = 0 → 𝑥 = 5 

 گزینه د-3

 بین یون های سدیم و نیترات پیوند یونی و بین اتم های نیترات پیوند کووالانسی و داتیو وجود دارد

 

 گزینه ب-4

 

 گزینه الف-5

 می باشد 1برابر  3pبرای  lمقدار 

 گزینه ج-6

,𝑆𝐹4در مولکول های  𝐻𝐶𝑙𝑂2, 𝑆𝑛𝐶𝑙4, 𝑁2𝑂5  همه پیوند ها قطبی اند اما در𝐶2𝐻6, 𝐻2𝑂2  یک پیوند ناقطبی

 وجود دارد
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 گزینه ب-7

 با افزایش بار یون ها و کاهش شعاع یون ها قدرت پیوند یونی افزایش می یابد

 گزینه د-8

 گزینه الف-9

 آمونیوم دی هیدروژن فسفات صحیح است

 گزینه ج-11

 گرم از محلول داریم : 1111فرض می کنیم 

1000 𝑔 ×
3.2

100
= 32 𝑔 𝑁𝑎𝐶𝑙 → 32 𝑔 𝑁𝑎𝐶𝑙 ×

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝐶𝑙

58.5 𝑔 𝑁𝑎𝐶𝑙
= 0.547 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝐶𝑙 

مولالیته =
0.547 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝐶𝑙

(1000 − 32) × 10−3(𝑘𝑔 𝐻2𝑂)
= 0.565 

 گزینه الف-11

عدد ثابت وابسته به نوع حلال و  𝑘𝑏 مقدار افزایش نقطه جوش،  𝑇∆در این رابطه  .از رابطه زیر استفاده می کنیم

m .مجموع غلظت گونه های حل شده می باشد 

∆𝑻 = 𝒌𝒃𝒎 

𝑚𝑁𝑎𝐶𝑙(الف = 0.001 × 2 = 𝑚MgS𝑂4(ب          0.002
< 0.001 × 2 = 0.002         

شکر𝑚(ج = 0.001 × شکر𝑚(د                                  1 = 0.0001 × 1 

𝑚𝑁𝑎𝐶𝑙 ( .بیشترین مقدار را داراست در نتیجه بیشترین تغییر در نقطه جوش را داراست MgS𝑂4 نسبت به𝑁𝑎𝐶𝑙 

 انحلال پذیری کمتر و تمایل کمتری برای تفکیک پذیری دارد(

 گزینه ب-12

𝐾𝐼𝑂3 + 5𝐾𝐼 + 6𝐻𝐶𝑙 → 3𝐼2 + 6𝐾𝐶𝑙 + 3𝐻2𝑂 

 گزینه د-13

 گرم منیزیم داریم  xفرض می کنیم 

𝑀𝑔 + 2𝐻𝐶𝑙 → 𝑀𝑔𝐶𝑙2 + 𝐻2 

𝑥 𝑔 𝑀𝑔 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑔

24 𝑔 𝑀𝑔
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑔𝐶𝑙2

1 𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑔
=

𝑥

24
 𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑔𝐶𝑙2  
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المپیاد شیمی خنامه تشریحی مرحله دوم بیستمینپاس  
 تهیه و تنظیم : صادق یعقوب نژاد

 

𝑀𝑔𝐶𝑙2 غلظت    =

𝑥
24

𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑔𝐶𝑙2

1 𝐿 محلول
=

𝑥

24
 𝑀 

𝑥

24
 𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑔𝐶𝑙2 ×

2 𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙

1 𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑔𝐶𝑙2

=
𝑥

12
 𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙       𝑀 × 𝑉 = 0.3 × 1 = 0.3 𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙 

:تعداد𝐻𝐶𝑙 باقی مانده 0.3 −
𝑥

12
=

3.6 − 𝑥

12
𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙    غلظت 𝐻𝐶𝑙:

3.6 − 𝑥
12

𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙

1 𝐿 محلول

=
3.6 − 𝑥

12
𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙 

→
3.6 − 𝑥

12
=

𝑥

24
→ 𝑥 = 2.4 𝑔 

 گزینه ج-14

𝐺∆چون نمک کاملا حل شده است فرآیند خود به خودی می باشد پس  < گرماگیر  سرد شدن محلول بیانگر 0

 بودن فرآیند انحلال است. پس خواهیم داشت:

 همواره منفی می باشد 𝐻𝑆∆همواره مثبت می باشد. آنتالپی انحلال  𝐻𝐶∆انرژی شبکه 

|∆𝐻𝐶| = ∆𝐻𝐶          |∆𝐻𝑆| = −∆𝐻𝑆 

∆𝐻 = ∆𝐻𝑆 + ∆𝐻𝐶 > 0 → ∆𝐻𝐶 > −∆𝐻𝑆 → |∆𝐻𝐶| > |∆𝐻𝑆| 

 گزینه الف-15

40℃ → 100 𝑔 𝐻2𝑂                311 𝑔 𝐴𝑔𝑁𝑂3 

                25 𝑔 𝐻2𝑂                   𝑥                           → 𝑥 = 77.75 𝑔 𝐴𝑔𝑁𝑂3 

 .فاز خواهیم داشت 1تمام نمک حل شده و  ℃40در 

20℃ → 100 𝑔 𝐻2𝑂                216 𝑔 𝐴𝑔𝑁𝑂3 

                25 𝑔 𝐻2𝑂                   𝑥                           → 𝑥 = 54 𝑔 𝐴𝑔𝑁𝑂3 

 فاز خواهیم داشت 2مقداری از نمک رسوب خواهد کرد و  ℃20در 

 گزینه د-16

 الکترون جفت نشده دارند 5در گزینه د یون های آهن 

 گزینه ب-17

 با افزایش طول زنجیر کربنی خاصیت چربی دوستی بیشتر شده و قدرت پاک کنندگی افزایش می یابد
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 گزینه ب-18

 گزینه الف-19

2 𝑔 اتانول

200 𝑔 آب
=

1 𝑔 اتانول

100 𝑔 آب
 

و اتانول، تعداد  گرم از متانول 1جرم مولی اتانول بیش تر از جرم مولی متانول می باشد. بنابراین در گزینه الف برای 

گرم آب می باشد. به همین صورت نیز مولالیته متانول بیش از اتانول می  111مول متانول بیش تر از اتانول در 

 گرم آب می باشد 111گرم متانول در  1گرم اتانول بیش از  1باشد. در نتیجه نقطه ذوب )نقطه انجماد( 

 گزینه ب-21

 می یابد و با افزایش بار مثبت شعاع یون کاهش می یابد با افزایش بار منفی شعاع یون افزایش

 گزینه ب-21

 گزینه د-22

𝑛 = 3 , 𝑚𝑙 = 0 → 𝑠, 𝑝, 𝑑    3 × 2 = 6 

 گزینه الف-23

 گزینه ب-24

 همه گزینه ها به جز گزینه ب دارای ساختار مسطح مثلثی می باشند. گزینه ب دارای ساختار هرمی می باشد

 گزینه ج-25

 الکترون از لایه درونی کنده می شود. پس دارای انرژی یونش بیشتری است +𝐾در 

 گزینه د-26

𝐾𝐶𝑙𝑂 → +1 + 𝑥 − 2 = 0 → 𝑥 = +1 

 گزینه الف-27

 می باشد 2نورهای مرئی حاصل از انتقال الکترون از مدارهای بالاتر به مدار

 گزینه ب-28

𝐵𝑒3+  طیف نشری خطی مشابه هیدروژن می باشدهمانند هیدروژن دارای یک الکترون می باشد. در نتیجه دارای 

 گزینه د-29
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المپیاد شیمی خنامه تشریحی مرحله دوم بیستمینپاس  
 تهیه و تنظیم : صادق یعقوب نژاد

 

 گزینه ج-31

𝑈𝐹4 + 𝐹2(𝑔) → 𝑈𝐹6 

∆𝐻0 = ∑ ∆𝐻𝑓
فرآوردهها0 − ∑ ∆𝐻𝑓

 واکنش دهند ه ها0

∆𝐻0 = ∆𝐻𝑓
0(𝑈𝐹6) − (∆𝐻𝑓

0(𝐹2(𝑔)) + ∆𝐻𝑓
0(𝑈𝐹4)) = 𝐵 − (0 + 𝐴) = 𝐵 − 𝐴 

𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙
 

 گزینه د-31

2𝐶4𝐻10(𝑔) + 13𝑂2(𝑔) → 8𝐶𝑂2(𝑔) + 10𝐻2𝑂(𝑔) 

2500 𝑚3 𝐶4𝐻10(𝑔) ×
1000 𝐿

1 𝑚3
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶4𝐻10(𝑔)

25 𝐿 𝐶4𝐻10(𝑔)
×

8 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2

2 𝑚𝑜𝑙 𝐶4𝐻10(𝑔)
×

44 𝑔 𝐶𝑂2

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2

×
1 𝑡𝑜𝑛 𝐶𝑂2

106 𝑔 𝐶𝑂2

= 17.6 𝑡𝑜𝑛 𝐶𝑂2 

2500 𝑚3 𝐶4𝐻10(𝑔) ×
1000 𝐿

1 𝑚3
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶4𝐻10(𝑔)

25 𝐿 𝐶4𝐻10(𝑔)
×

−2900 𝑘𝐽

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶4𝐻10(𝑔)
×

80

100

= −2.32 × 108 𝑘𝐽 

 گزینه الف-32

2 𝑚𝑜𝑙 𝐻2 ×
2 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑂

2 𝑚𝑜𝑙 𝐻2 
×

18 𝑔 𝐻2𝑂

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑂
= 36 𝑔 𝐻2𝑂 

𝑞 = −484 𝑘𝐽 ×
65

100
= −314.6 𝑘𝐽 → −314.6 × 103𝐽 = 36 × 2.5 × ∆𝜃 → ∆𝜃

= 3495℃ 

 گزینه د-33

𝑞𝑝 = ∆𝐻 = +10000     ∆𝐸 = ∆𝐻 + 𝑤 = 10000 − 2000 = 8000 𝐽 

∆𝐸

∆𝐻
=

8000

10000
= 0.8 

 گزینه ج-34

𝐸∆: در فشار ثابت = 𝑞 + 𝑤 

 گزینه ب-35

𝐶2𝐻4 + 𝐻2 → 𝐶2𝐻6 

∆𝐻1 = 4∆𝐻𝐶−𝐻 + ∆𝐻𝐶=𝐶 + ∆𝐻𝐻−𝐻 − (∆𝐻𝐶−𝐶 + 6∆𝐻𝐶−𝐻) 

𝐶2𝐻4 + 𝐶𝑙2 → 𝐶2𝐻4𝐶𝑙2 
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∆𝐻2 = 4∆𝐻𝐶−𝐻 + ∆𝐻𝐶=𝐶 + ∆𝐻𝐶𝑙−𝐶𝑙 − (∆𝐻𝐶−𝐶 + 4∆𝐻𝐶−𝐻 + 2∆𝐻𝐶−𝐶𝑙) 

∆𝐻1 − ∆𝐻2 = ∆𝐻𝐻−𝐻 − ∆𝐻𝐶𝑙−𝐶𝑙 − 2∆𝐻𝐶−𝐻 + 2∆𝐻𝐶−𝐶𝑙 = 194 − 2 × 47 = 100 𝑘𝐽 

 گزینه د-36

𝐻2𝑂2 → 𝐻2𝑂 +
1

2
𝑂2 

170 𝑔 𝐻2𝑂2 ×
40

100
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑂2

34 𝑔 𝐻2𝑂2

= 2 𝑚𝑜𝑙𝐻2𝑂2 

∆𝐻0 = ∑ ∆𝐻𝑓
فرآوردهها0 − ∑ ∆𝐻𝑓

 واکنش دهند ه ها0

∆𝐻0 = ∆𝐻𝑓
0(𝐻2𝑂) − ∆𝐻𝑓

0(𝐻2𝑂2) = −286 − (−188 + 0) = −98 
𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙
 

2 𝑚𝑜𝑙 × −98 
𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙
= −196 𝑘𝐽 

 گزینه الف-37

 

 گزینه ج-38

3𝑁𝑎𝑂𝐻 + 𝐹𝑒(𝑁𝑂3)3 → 𝐹𝑒(𝑂𝐻)3 + 3𝑁𝑎(𝑁𝑂3)  

0.214 𝑔 𝐹𝑒(𝑂𝐻)3 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒(𝑂𝐻)3

107 𝑔 𝐹𝑒(𝑂𝐻)3

×
3 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻

1 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒(𝑂𝐻)3 
= 6 × 10−3𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻 

6 × 10−3𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻 = 𝑀 × 𝑉 = 0.1 × 𝑉 → 𝑉 = 0.06 𝐿 = 60 𝑚𝑙 

 گزینه ب-39

𝐶 +
1

2
𝑂2 → 𝐶𝑂  

𝐶𝑂 + 2𝐻2 → 𝐶𝐻4𝑂 

16 𝑔 𝑂2 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑂2

32 𝑔 𝑂2

= 0.5 𝑚𝑜𝑙 𝑂2(محدود کننده) 

24 𝑔 𝐶 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐶

12 𝑔 𝐶
= 2 𝑚𝑜𝑙 (1 باقی می ماند mol) 
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 گزینه ج-41

2.5 𝑚𝑙 × 1.54 
𝑔

𝑚𝑙
= 3.85 𝑔 محلول 

3.85 𝑔 محلول ×
50 𝑔𝑟 𝑁𝑎𝑂𝐻

100  𝑔 محلول
×

23 𝑔 𝑁𝑎+

40 𝑔 𝑁𝑎𝑂𝐻
×

103 𝑔 𝑁𝑎+

1 𝑔 𝑁𝑎+
= 1106.87 𝑚𝑔 𝑁𝑎+ 

𝑝𝑝𝑚 =
𝑚𝑔

𝐿
→

1106.87

0.75
= 1476 𝑝𝑝𝑚 

 گزینه الف-41

 مول پتاسیم سولفات داریم yسدیم سولفات و مول  xفرض می کنیم 

𝑥 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎2𝑆𝑂4 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂4

2−

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎2𝑆𝑂4

= 𝑥 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂4
2−       𝑦 𝑚𝑜𝑙 𝐾2𝑆𝑂4 ×

1 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂4
2−

1 𝑚𝑜𝑙 𝐾2𝑆𝑂4

= 𝑦 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂4
2− 

0.298 𝑔 𝐵𝑎𝑆𝑂4 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂4

2−

233 𝑔 𝐵𝑎𝑆𝑂4

= 1.28 × 10−3 

𝑥 + 𝑦 = 1.28 × 10−3           𝑥 × 142 + 𝑦 × 174 = 0.205 

→ 𝑥 = 5.538 × 10−4𝑚𝑜𝑙      𝑦 = 7.263 × 10−4𝑚𝑜𝑙 

%𝑁𝑎2𝑆𝑂4 =
5.538 × 10−4 × 142

0.205
× 100 ≅ 38% 

 گزینه د-42

6.4 𝑔 𝐻3𝑃𝑂4 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐻3𝑃𝑂4

98 𝑔 𝐻3𝑃𝑂4

= 0.0653 𝑚𝑜𝑙 𝐻3𝑃𝑂4 

200 𝑚𝑙 × 1.34
𝑔

𝑚𝑙
×

20 𝑔 𝐻3𝑃𝑂4

100
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻3𝑃𝑂4

98 𝑔 𝐻3𝑃𝑂4

= 0.546 𝑚𝑜𝑙 𝐻3𝑃𝑂4 

0.546 + 0.0653 = 0.6113 𝑚𝑜𝑙 𝐻3𝑃𝑂4 

مولاریته =
0.6113 𝑚𝑜𝑙 𝐻3𝑃𝑂4

250 × 10−3𝐿
= 2.45 𝑀 𝐻3𝑃𝑂4 

 گزینه ب-43

100 × 10−3 𝑔 𝑁𝑎𝑂𝐻 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝐶𝑙

58.5 𝑔 𝑁𝑎𝐶𝑙
= 1.70 × 10−3 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝐶𝑙 

1.70 × 10−3 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻 = 𝑀 × 𝑉 = 0.14 × 𝑉 → 𝑉 = 0.01221 𝐿 = 12.21 𝑚𝑙 
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 گزینه ج-44

 گزینه الف-45

از اکسایش الکل ها اسید به وجود می آید. با اکسایش پروپانول،پروپانوییک اسید تولید می شود و با واکنش پروپانول 

 تولید می شود Aبا پروپانوییک اسید استر 

 گزینه ب-46

 

 گزینه ب-47

به دلیل تقارن بالاتر  Dبوده و نقطه ذوب بالاتری دارد. ترکیب  Aبه دلیل داشتن گروه کربونیل قطبی تر از  Bترکیب 

 نقطه ذوب بالاتری دارد Cاز 

 گزینه ج-48

 در فاز آلی باقی می ماند Bدر آب حل می شود و ترکیب  Bبا اضافه کردن سدیم هیدروژن کربنات ترکیب 

 گزینه د-49

 از لحاظ قدرمطلق بیشتر باشد. آن گاه ترکیب مربوطه ناپایدار است 𝐶𝐻2هرچه گرمای سوختن واحد 
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 : پاسخنامه سوالات تشریحی2بخش

1- 

 الف(-1

𝐿𝑖 → 𝑍𝑒𝑓𝑓 = 1.26   𝑁𝑎 → 𝑍𝑒𝑓𝑓 = 1.84    𝑅𝑏 → 𝑍𝑒𝑓𝑓 = 2.77    𝐵𝑒 → 𝑍𝑒𝑓𝑓 = 1.655    

𝐶 → 𝑍𝑒𝑓𝑓 = 1.82      

 ب(-1

i) درست 

ii) درست 

iii) درست 

2- 

 الف(-2

3.245 − 0.819 = 2.426 𝑔 𝐶𝑙 

0.819 𝑔 𝑇𝑖 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑇𝑖

47.9 𝑔 𝑇𝑖
= 0.0170 𝑚𝑜𝑙 𝑇𝑖     2.426 𝑔 𝐶𝑙 ×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑙

35.5 𝑔 𝐶𝑙
= 0.0683 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑙 

 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑙

𝑚𝑜𝑙 𝑇𝑖
=

0.0683

0.0170
= 4 → 𝑇𝑖𝐶𝑙4 

 ب(-2

𝑇𝑖𝐶𝑙4 + 4𝑁𝑎 → 𝑇𝑖 + 4𝑁𝑎𝐶𝑙 

 پ(-2

𝑇𝑖: [𝐴𝑟]3𝑑24𝑠2 → :لایه ظرفیت 4𝑠2 

 ت(-2

 خصلت کووالانسی. به دلیل افزایش چگالی بار یون تیتانیم

3- 

 الف(-3

2𝑁2𝑂5(𝑔) → 4𝑁𝑂2(𝑔) + 𝑂2(𝑔)        ∆𝐻 = 2 × 110 = 220  𝑘𝐽 

4𝑁𝑂2(𝑔) → 2𝑁2𝑂4(𝑔)                             ∆𝐻 = 2 × −57 = −114  𝑘𝐽 
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𝑁2𝑂5(𝑔) → 𝑁2𝑂4(𝑔) +
1

2
𝑂2(𝑔)        ∆𝐻 =

220 + (−114)

2
= 53 

𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙
 

 ب(-3

1)∆𝑆 

2)∆𝐻 

3) ∆𝑆 

 پ(-3

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑂2

2 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5

×
60

100
= 0.3 𝑚𝑜𝑙 𝑂2 

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5 ×
2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑂2

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5

×
60

100
= 1.2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑂2(ابتدایی) 

1.2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑂2 (ابتدایی) ×
60

100
= 0.72 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑂2 

1.2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑂2 (ابتدایی) ×
40

100
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂4

2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑂2

= 0.24 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂4 

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5 × 0.4 = 0.4 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5 

گرمای مبادله شده = 1 × 0.6 × 110 + 0.24 × −57 = 52.32 𝑘𝐽 

 

4- 

 الف(-4

گلیسیرین به دلیل داشتن نقطه جوش بالاتر از آب، باعث بالا رفتن نقطه جوش آب و در نتیجه کاهش فشار بخار آب 

 می شود

𝑃𝐼𝐼 > 𝑃𝐼 

 ب(-4

 تعادل به سمت فشار بخار کمتر می رود.

𝑃𝑓 = 𝑃𝐼           𝑃𝑓 < 𝑃𝐼𝐼 

‘ 
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5- 

1

273.4 𝑛𝑚
= 𝐴(

1

𝑥2
−

1

62
) 

1

25.63 𝑛𝑚
= 𝐴(

1

12
−

1

𝑥2
) 

→

1
25.63 𝑛𝑚

1
273.4 𝑛𝑚

=
𝐴(

1
12 −

1
𝑥2)

𝐴(
1

𝑥2 −
1

62)
→ 𝑥 = 3 

6- 

 الف(-6

2𝑁𝑎𝑂𝐻 + 𝐻2𝑆𝑂4 → 𝑁𝑎2𝑆𝑂4 + 2𝐻2𝑂 

50 × 10−3𝐿 ×
0.005 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4

1 𝐿
×

2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4

= 5 × 10−4 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4 

:𝑁𝑎𝑂𝐻 مولاریته
5 × 10−4 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4

0.05 𝐿
= 0.01 

𝑚𝑜𝑙

𝐿
 

 ب(-6

1320 𝑔 ÷ 1.1 
𝑔

𝑚𝑙
= 1200 𝑚𝑙 ∶  حجم مخلوط

0.01 
𝑚𝑜𝑙

𝐿
𝑁𝑎𝑂𝐻 × 1200 × 10−3𝐿 = 0.012 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻 → 0.012 𝑚𝑜𝑙 𝑂𝐻− ∶  در مخلوط

𝑀 × 𝑉 = 0.01
𝑚𝑜𝑙

𝐿
× 0.8 𝐿 = 8 × 10−3𝑚𝑜𝑙 𝐾𝑂𝐻 → 8 × 10−3𝑚𝑜𝑙 𝑂𝐻−:  𝐾𝑂𝐻 برای

0.012 − 8 × 10−3 = 4 × 10−3 𝑚𝑜𝑙 𝑂𝐻−:  𝑁𝑎𝑂𝐻 در نمونه ناخالص

 پ(-6

4 × 10−3 𝑚𝑜𝑙𝑂𝐻− ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻

1 𝑚𝑜𝑙 𝑂𝐻−
×

40 𝑔 𝑁𝑎𝑂𝐻

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻
= 0.16 𝑔 𝑁𝑎𝑂𝐻 خالص 

0.16

0.8
× 100 = 20% 
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 ت(-6

50 × 10−3𝐿 ×
0.005 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4

𝐿
×

2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4

×
40 𝑔 𝑁𝑎𝑂𝐻

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻
×

100

20

= 0.1 𝑔 𝑁𝑎𝑂𝐻 ناخالص 

 

7- 

𝑨:                                                                                   𝑩: 

 

 

 

𝑪:                                                                                   𝑫: 

 

 

 

𝑬:                                                                                    
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